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Звіт про управління, підготовка якого передбачена законодавством 
України, складається за довільною формою, тому має дуже низьку 
цінність. В умовах сьогодення українським компаніям краще пода-
вати звіти згідно з міжнародними стандартами GRI, оскільки вони є 
найбільш розповсюдженими, зручними та універсально визнаними 
у світі. 
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Повномасштабна військова агресія рф проти України негативно 

впливає на політичну, соціальну та економічну ситуації у світі. За 
прогнозами Світового банку, зростання глобальної економіки 
сповільнюється третій рік поспіль – з 2,6 % минулого року до 2,4 % у 
2024 році, що майже на три чверті відсоткового пункту нижче 
середнього показника 2010-х років [1]. Разом з цим, поточний рік 
залишається важким та економічно нестабільним для галузі турис-
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тичного бізнесу. Ескалація військових дій в Україні, відновлення 
пандемії, зростання інфляційних процесів стали негативними чинниками, 
які призвели до зниження більше ніж у 3 рази кількості іноземних 
туристів, що відвідали Київ у I півріччі 2022 році (до 98 тис. осіб) 
порівняно з I півріччям 2021 року (понад 300 тис. осіб) [2]. 
Радикально змінилося й ставлення до соціальної відповідальності 
суб’єктів туристичного бізнесу. Керівництво туристичного бізнесу 
вимушено адекватно реагувати на кризові умови та враховувати 
негативні тенденції при плануванні заходів адміністративного стиму-
лювання процесів соціальної відповідальності підприємств (суб’єктів 
господарювання) туристичного бізнесу. 

Метою дослідження є визначення видів соціальної відповідаль-
ності суб’єктів туристичного бізнесу в Україні в кризових умовах. 

В сучасних умовах, які є кризовими, соціальна відповідальність 
туристичного бізнесу має бути спрямована на пожвавлення соціальної 
активності та підтримання оптимального рівня відтворення економіч-
них ресурсів [3] й ресурсного розподілу між суб’єктами туристичного 
бізнесу та органами владних повноважень. Визначення видів соціаль-
ної відповідальності має відбуватися з урахуванням особливостей 
розвитку сучасної регіональної стратегії й громадських потреб та 
низки негативних чинників, які в кризових умовах гальмують роз-
виток суб’єктів туристичного бізнесу в Україні. Вважаємо, що основ-
ними видами соціальної відповідальності суб’єктів туристичного бізнесу 
в Україні в сучасних умовах мають бути: 

1. Безпека і здоров’я туристів. Суб’єкти туристичного бізнесу 
повинні приділяти особливу увагу захисту здоров’я та дотриманню 
умов безпеки своїх клієнтів. Це потребує розробки планів їх евакуації, 
систем сповіщення й комунікації, навчання персоналу діям у разі 
виникнення надзвичайних ситуацій та надання туристам інформації 
про заходи мінімізації ризиків. 

2. Підтримка місцевого населення. У кризових ситуаціях суб’єкти 
туристичного бізнесу можуть вживати заходів, спрямованих на забез-
печення місцевого населення засобами першої необхідності (наприклад, 
харчуванням та/або медичною допомогою). 

3. Збереження природних ресурсів і культурної спадщини. 
Суб’єкти туристичного бізнесу повинні вживати заходів щодо збере-
ження природних ресурсів, фінансової підтримки історичних та 
культурних пам»яток, музеїв, археологічних об’єктів. 
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4. Етична комунікація та поведінка. Суб’єкти туристичного 
бізнесу повинні етично та зважено спілкувалися зі своїми клієнтами 
та громадськістю. Це включає надання точної та достовірної інформації 
про вжиті заходи безпеки з метою уникання паніки й розповсюдження 
недостовірних чуток. 

5. Співпраця з громадськими організаціями та владою. Суб’єкти 
туристичного бізнесу повинні активно співпрацювати з місцевою владою, 
неприбутковими організаціями та іншими стейкхолдерами для коор-
динації дій у кризових ситуаціях та ефективності наданої допомоги. 

Отже, в результаті дослідження визначено основні види 
соціальної відповідальності суб’єктів туристичного бізнесу в Україні 
в кризових умовах, що враховують негативні чинники, які впливають 
на стан та рівень розбалансованості ресурсного обміну суб’єктів 
туристичного бізнесу із основними групами стейкхолдерів. 

У подальшому доцільно обирати комбінації видів соціальної 
відповідальності з урахуванням рівнів потенціалу суб’єктів малого й 
середнього бізнесу й потреб стейкхолдерів. 

Потрібно посилення контролю з боку держави за діяльністю 
турагентів та якістю туристичних продуктів, що реалізуються ними 
кінцевому споживачеві – туристу. 
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